
1 Σεπτεμβρίου 2013

Θάσος!
/ Γενικά

Η Θάσος είναι 

ορεινή και κατάφυτη, με έναν περιφερειακό παραλιακό δρόμο – περί τα 100 χλμ. – 
που εδώ κι εκεί στολίζεται από θαυμάσιες παραλίες. Πρόκειται για μια ονειρική 
διαδρομή, ανάμεσα στα πεύκα και τις ελιές από τη μια και το απέραντο γαλάζιο 
από την άλλη.
Τα όμορφα χωριά, σκαρφαλωμένα στον ορεινό όγκο της Θάσου, χαρακτηρίζονται 
από παραδοσιακά δείγματα θρακομακεδονικής αρχιτεκτονικής. Αυτό το στοιχείο, 
σε συνδυασμό με τη θεσπέσια τοπική κουζίνα, προκαλεί για ημερήσιες εκδρομές 
στην ενδοχώρα του νησιού. Ωστόσο, το σαγηνευτικό τοπίο των παραλιών και των 
γραφικών όρμων, ιδιαίτερα όταν λούζονται από τα χρώματα του δειλινού, 
αποδεικνύεται πολύ δύσκολος αντίπαλος για την τελική σας επιλογή.
Πρωτεύουσα και βασικό λιμάνι του νησιού είναι ο Λιμένας. Η μακραίωνη ιστορία 
της Θάσου έχει αφήσει αξιόλογα σημάδια στην ευρύτερη περιοχή του Λιμένα. 
Περπατήστε στα σημεία αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, επισκεφθείτε το αρχαίο 
θέατρο – ή παρακολουθήστε κάποια από τις παραστάσεις που φιλοξενεί κατά τους 
θερινούς μήνες – και επισκεφθείτε το Αρχαιολογικό Μουσείο για μια πιο 
συστηματική προσέγγιση στις αρχαιότητες του νησιού.
Το μέρος που παρουσιάζει την πιο αναλλοίωτη εικόνα στο χρόνο είναι, χωρίς 
αμφιβολία, η Παναγιά, η παλιά πρωτεύουσα του νησιού. Ο παραδοσιακός οικισμός 
με την πλούσια πολιτιστική δραστηριότητα, τα όμορφα αρχοντικά και τα στενά, 
πλακόστρωτα δρομάκια αποτελεί τέλειο σκηνικό για τον εορτασμό της Κοιμήσεως 
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της Θεοτόκου τον Δεκαπενταύγουστο, που πραγματοποιείται με όλη τη 
μεγαλοπρέπεια των παραδοσιακών εθίμων. Η κοντινή παραλία, η «Σκάλα 
Παναγιάς», με τη χρυσή άμμο, τα ρηχά νερά και την πλούσια βλάστηση, 
συγκαταλέγεται στις ομορφότερες του νησιού. Αξίζει να δείτε και την σπηλιά 
Δρακότρυπα, η οποία οφείλει την ονομασία της σε σταλακτίτη όμοιο με τη μορφή 
δράκου!
Το όρος Υψάριο με τα 1.204 μέτρα του είναι το ψηλότερο του νησιού. Στους 
πρόποδές του κείται η Ποταμιά. Κρυμμένη στη μεγαλόπρεπη αγκαλιά των 
ελαιόδεντρων, η Ποταμιά έχει ως επίνειό της τη «Σκάλα Ποταμιάς». Η 
εναλλακτική της ονομασία, «Χρυσή Ακτή» αποτυπώνει τη σαγήνη που ασκεί στους 
επισκέπτες η αμμουδερή παραλία. Η Σκάλα Ραχωνίου, ο Πρίνος, ο Σωτήρας, τα 
Λιμενάρια, οι Μαριές, ο Ποτός και ο Θεολόγος είναι όμορφοι οικισμοί που αξίζουν 
μια επίσκεψή σας.

Τι θα δείτε
Αξιόλογα αρχαιολογικά μνημεία ναών, αγορών, κατοικιών και φρουρίων 
στολίζουν τους παραδοσιακούς οικισμούς με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική. 
Πλατείες, σοκάκια και πηγές συμπληρώνουν το σκηνικό.
Σε κοντινή απόσταση από τον οικισμό Ποτό θα συναντήσετε τον αρχαιολογικό 
χώρο της Αλυκής, με τα αρχαία λατομεία μαρμάρου, το ιερό των Διόσκουρων και 
τις δυο τρίκλιτες παλαιοχριστιανικές βασιλικές (4ου – 7ου αι.). Στην άκρη της 
χερσονήσου της ομώνυμης χερσονήσου υπάρχει ένα βυθισμένο λατομείο, του 
οποίου οι λαξεμένες πέτρες φαίνονται με μια απλή μάσκα θαλάσσης!
Σημαντικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι αναρίθμητες εκκλησίες και τα 
μοναστήρια. Μην παραλείψετε να επισκεφθείτε το μοναστήρι του Αρχαγγέλου 
Μιχαήλ (11ου ή 13ου αι.), στον Ποτό, που μοιάζει να αιωρείται πάνω από τη 
θάλασσα, καθώς είναι θεμελιωμένο στην απόκρημνη πλαγιά του βουνού. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον παρουσιάζει και η εκκλησία της Αγίας Παρασκευής στο Θεολόγο, όπου 
θα θαυμάσετε την εικόνα της Παναγίας φτιαγμένη από κερί και μαστίχα. Το έργο 
εικάζεται ότι ανήκει στον Ευαγγελιστή Λουκά.
Το ετήσιο καλοκαιρινό φεστιβάλ Καβάλας – Θάσου, ένα από τα ωραιότερα 
στην Ελλάδα, φιλοξενεί σημαντικές παραστάσεις αλλά και αξιόλογες συναυλίες. Οι 
πολιτιστικές εκδηλώσεις κορυφώνονται με την αναπαράσταση του «Θασίτικου 
Γάμου» όπου αναβιώνουν πανάρχαια διονυσιακά έθιμα, μέσα από τις τοπικές 
γαμήλιες παραδόσεις.
Πώς θα φτάσετε
Ακτοπλοϊκώς:
Το νησί συνδέεται ακτοπλοϊκώς με την Καβάλα και την Κεραμωτή.
Αεροπορικώς:
Από το αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος» στη Χρυσούπολη Καβάλας.



Από το αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης (170 χλμ. από την Καβάλα).
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